
LAUNAKÖNNUN



SVÖRUN

 107 fóru inn á könnunina og svöruðu fyrstu spurningunni
• 12 sem létu staðar numið þar

 94 luku við könnunina

 80 svöruðu launaspurningunni



RÝNI GAGNA

Skoðað út frá

Menntun

Aldri

Starfsaldri

Vinnuveitanda

Stéttarfélagi

Rauðum þráðum sem upp 
komu

Ekki skoðað út frá

Kyni



FJÖLDI EFTIR MENNTUN
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MEÐALLAUN EFTIR MENNTUN
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ALDUR
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MEÐALLAUN EFTIR ALDRI
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MEÐALLAUN EFTIR STARFSALDRI
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FJÖLDI EFTIR VINNUVEITANDA
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MEÐALLAUN EFTIR VINNUVEITANDA
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MIÐGILDI LAUNA EFTIR VINNUVEITANDA
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LAUNAÁNÆGJA OG VINNUVEITANDI
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Ríkið já 22 / nei 20 Sveitarfélög já 5 / nei 8 Almennur markaður já 7 / nei 7 Annað já 3 / nei 1
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LAUN ÚT FRÁ STÉTTARFÉLAGI
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LAUNAÁNÆGJA OG MEÐALLAUN
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HLUNNINDI
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MEÐALLAUN OG HLUNNINDI
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MANNAFORRÁÐ
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VIÐHORF TIL STARFSTITILS
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 Voru titlaðir:
• Fulltrúi (1)

• Skjalastjóri (4)

• Skjalavörður (3)

• Verkefnastjóri (2)

• Bókasafns og upplýsingafr. (2)

• Sérfræðingur (1)

 Vildu vera titlaðir:
• Deildarstjóri (1)

• Gagnastjóri (1)

• Skjalastjóri (8)

• Sérfræðingur (2)



ANNAÐ SEM FÓLK VILDI KOMA Á FRAMFÆRI

1/2

Stór galli er á þessari launakönnun. Spurt er um mánaðarlaun 
sem greidd eru samkvæmt kjarasamningum og ættu því víðast 
að vera þau sömu. Í opinbera geiranum eru gjarnan föst 
yfirvinna og bifreiðastyrkur veigarmikill hluti af heildarlaunum. 
Ekki er spurt um heildarlaun fyrir skatt. Hætt er við að ólíkt sé
hvort svarendur setji inn "heildarlaun" eða mánaðarlausn skv. 
launaseðli. Ef verið er að bera saman mánaðarlaun milli 
starfsvettvanga er þessi könnun ágæt en hún segir ekki til um 
heildar launakjör starfsstéttarinnar. Gott framtak engu að síður.



ANNAÐ SEM FÓLK VILDI KOMA Á FRAMFÆRI

2/2
 Vanmat á nauðsyn skilvirkrar skjalastjórnunar og stuðningur við 

hana toga launin niður

 Fjalla opinskátt um launamál

 Er að upplifa meiri misskiptingu og minni afgang til að veita 
mér sömu vöru /þjónustu og áður fyrr.

 Þörf og góð könnun!

 Takk fyrir að vera með þessa könnun. Maður veit ekkert um 
laun annarra í greininni og hefur ekki hugmynd um hvaða tölu 
maður á að nefna í launaviðtölum eða þegar maður semur við 
núverandi vinnuveitanda.


